

蔣院長前些時爲了平穩物價，真正福社百姓，斷然宣佈了公營事業不加價的德政，這無疑給予那些乘機投機者以當頭棒喝。我們國家目前正處於多難關頭，工商業主應體念政府苦心，羣起仿效，支持政府才對，如果藉機謀取暴利，大家應起而攻之，整頓交通固屬重要，但物價的平穩，亦是實惠大眾所不能或緩的要務之一，因此希望警察局經濟科與有關單位對於日常與市民有密切關係商店業主應更積極地去實施監督與注意以防物價漲價。

答：目前政府對物價確甚重視，中央成立物價會報主管其事，對如何平抑物價之政策，亦迭有措施，如(1)對公營事業絕不加價。(2)進口物資已有多種降低關稅（如小麥、黃豆、玉米等十數種）但由於物價上漲多爲連鎖性作用，各種日用物品或多或少已有上漲之趨勢，本局執行政府穩定物價政策，不遺餘力，如麵粉、麵包、水泥、豬肉等違反規定均經常取締，並加以處罰，已有相當成效，並將物價調查分析每日反映主管物價會報參考，採取有效措施。

### 衛生局

問：7. 本市現有各醫院病床與人口比例是否合乎國際水準？目前本市各醫院共有多少病床？請說明。

答：本市現有公立醫院十七所私立醫院三十七所共有床位六千六百餘張，與國際水準距離尚遠，本局除策劃增加市屬醫院床位外，並鼓勵私人醫院增設病床，以推廣社會醫療服務。

### 警政衛生部門第五組

質詢議員：李福長 莊阿螺 賴張珠玉 顏武勝 紀榮治

鄭娟娥 鄭惠芝

### 警察局

問：2. 本市人口不斷遞增，爲加強防救災害，各區應增設消防隊址及充實消防水源等問題有專案研究之必要，局長看法如何？請教高見。

答：增設消防隊址及充實消防水源在本局研議之消防建設計劃中已有規劃，正由市政府研議中。

問：3. 本市噪音日益嚴重，有何方法予以制止？請說明。

答：一、汽車噪音影響人體健康，本局經常注意取締，四月份共取締二、七五九件。

二、除加強取締外，並協調交通局加強對車輛檢驗，以求根本解決。

問：4. 加強警民合作應分區定期召開警民座談會，增進互相之感情，以利推行政令，請教高見。

答：一、警民座談會以往曾舉行過，嗣後因本局所屬各單位工

問：8. 本市夏季飲食品衛生檢驗工作，有無加強實施計劃？請答復。

答：本局配合推行夏令衛生預防傳染病發生，已訂定「本市夏季期間加強飲食業衛生檢查及冷飲品抽驗計劃」一種，自本年五月份起加強督導實施，預期於十月底完成。

作實在過於忙碌而停開，當轉知各分局斟酌實際情形辦理。

二、各界人士如對本局及所屬各單位，甚至整個警察有興

革意見與建議，隨時歡迎指教，可與本局新聞室聯絡。

問：五、積極清除社會污染及加強偵防犯罪之績效如何？請說明

答：一、本局訂頒有肅清各類不良份子淨化社會工作計劃，督飭切實執行，近半年來之具體績效舉其要者如次：

(1)配合「安良專案」之執行，取締惡性流氓移送矯正者三十二名。

(2)取締不良少年幫派組織二十二個，參加份子二十一七名。

(3)所發生之重大刑案，除景美翁媳命案仍在積極偵辦

尚未破獲外，如公源當舖搶刦案、義美餅店被炸案

、女立委呂雲章被竊盜擊傷案，以及密醫彭玉戈、

廠長毛永深、婦女黃淑惠、肉販李鳳英等被殺案，

均已被先後偵破，近兩月來重大刑案已鮮有發生。

(4)檢肅竊盜方面，自本年三月份起破案率已見提高，

已達百分之六十五強，偷竊汽車慣竊馬挺耀，跑臺

子慣竊陳安貴、林慶友等均已先後緝獲移送法院法辦。

二、上項計劃現仍繼續執行中。

衛生局

問：調查工廠職業病成果如何？

答：一、辦理勞工一般定期健康檢查，受檢者一〇、三九五人，接受矯治八二四人。

二、辦理勞工特殊健康檢查，計胸部X光檢查五、八〇一人，罹病接受治療一七〇人，粉塵工廠勞工塵肺症調查五、〇二七人，罹患接受治療十九人。

三、辦理電子工廠作業環境調查計五四家，使用有機溶劑者均有防護設施，其中兩家通風採光不良已輔導改善。

### 警政衛生部門第六組

質詢議員：陳清標 鄭瑞齋 陳俊雄 王武雄 楊炯明

警察局

問：九、義警純屬義務協助警察維持地方治安，在執行勤務時

其冒險犯難精神，完全與警察一致，為使義警有所保障，應予比照市民消防團投保，義警、市民消防團均

屬義務服務地方一切似應平等，未知局長看法及觀感

如何？

答：見答復第一組第六條。

問：十、本市消防設備預算，年年增加，所採購物品放在何處，及業務情形如何？請將計劃詳細說明外並列表送會

參考。